



猖獗一时 疯狂盗窃终被捕

4月中旬,饶阳县公安局经缜密侦查、奋力攻坚,成功打掉一个流窜盗窃电动自行车犯罪团伙,抓获段某、郑某、雷某、黄某等四名犯罪嫌疑人,破获系列盗窃案70余起。

春节前后,饶阳县发生多起电动车被盗案件,群众反映强烈。对此,饶阳县公安局领导高度重视,迅速成立了由刑警大队牵头的专案组。专案民警加大日常巡逻盘查,积极寻找破案线索。经过不懈努力,最终确定段某等人有重大作案嫌疑,并摸清了该团伙主要成员的基本情况及其主要犯罪事实。

4月19日,民警先后将段某、郑某、雷某、黄某等四名主要犯罪嫌疑人成功抓获。经审讯,段某、郑某等人如实交代了自2011年以来驾驶面包车流窜于饶阳、深州、安平等地,撬盗电动自行车70余辆,并由雷某、黄某将被盗电动自行车以低价出售。根据犯罪嫌疑人的交代,办案民警成功追缴被盗电动车25辆。目前,段某等四名犯罪嫌疑人已被饶阳县公安局依法刑事拘留。刘大锋 广木

怒气冲天 儿媳放火烧婆家

勺子总会碰锅沿,家庭成员之间有点磕碰在所难免。这不,左某和丈夫刘某及公婆就因琐事闹起矛盾。其实,大家都让一步也就没事了,没承想,左某竟一时冲动,纵火烧了公公婆婆家。纵火,左某把家庭矛盾转化成了犯罪。近日,左某被满城县人民检察院批准逮捕。

左某原本家庭幸福,但最近却因家庭琐事与丈夫刘某及公公婆婆发生矛盾。2月的一天,左某回到满城县某村的公公婆婆家。她先用砖头将大门的锁砸开,进入房内,然后用打火机点燃了一团卫生纸,并将卫生纸扔在了公公婆婆的床上,随后便回了娘家。左某离开后不久,邻居发现左某公公婆婆家着火,喊来左邻右舍一起将火扑灭。最终,这场火烧毁了刘某家中价值9000余元的物品。

左某故意放火烧毁公私财物,足以危害公共安全,其行为已涉嫌放火罪。满城县人民检察院受理此案后,对犯罪嫌疑人左某进行了讯问,审查了案卷材料,于4月17日作出了批准逮捕决定。周茜

逢场作戏 相亲是假骗钱是真

以婚介方式与未婚男子相亲索取钱财,之后隐匿流窜继续行骗。4月底,临西县检察院以涉嫌诈骗罪将被告人杨某提起公诉。

26岁的杨某是清河县戈仙庄镇某村农民。2013年7月,她经刘某介绍,同本县某村于某相亲。一个月的时间,杨某先后要求于某为其购买了衣服、鞋等物品,并索要现金共计3400余元,从此失踪。2013年8月2日,杨某通过别人介绍,来到临西县吕寨乡,与村民范某相亲。她先是借故向范某索要500元现金,又让范某为其购买了首饰、电动车等物品,共计让范某花费3700余元,并由中介人出面,分别以认门费、订婚费的名义先后索取6660元钱,之后杨某隐匿藏身,不知去向。2013年8月14日,杨某经临西县张某某与山东临清市张某某二人共同介绍,来到山东省聊城市东昌府区,与该区村民陈某见面相亲,先通过介绍人索要了1100元见面礼和8800元认门费,之后见面又要求陈某为其购买了手机、吊坠等物品,先后共骗取陈某1.3万元,杨某再次隐匿失踪,直至被警察抓获。马士江 王凤荣

深南县公安局刑侦大队历经两年多的艰苦努力,终将系列拦路持刀强奸案成功告破,抹去了蒙在不少女性心头的阴霾。

“色魔”阴霾

2012年11月,深南县司各庄镇一条小路上,接连发生了几起针对独行女性的拦路持刀强奸案。在此周边居住或上班的女人们一时间神经高度紧张,唯恐厄运降临。为了安全,有的妇女干脆辞掉了工作,有不少家属专门对女性上下班接送去。虽是这样,“色魔”的阴霾仍笼罩在当地百姓的心头。

犯罪嫌疑人胆大妄为的疯狂行为,引起了深南县公安局领导的高度关注。“民不安,我们寝食难安”,该局领导当



资料图片

少年 迷失在金钱的诱惑里

霍晨光 杨■

一

常言说,君子爱财,取之有道,可大千世界无奇不有。2013年临近春节,三个游手好闲的少年看到别人腰包鼓鼓的准备欢度春节,竟然打起歪主意,做出了荒唐事。

同住城郊某村的郭甲、郭乙、郭丙,从小被娇宠、溺爱,上学后调皮捣蛋,跟同学打架斗殴,读到初中二年级,三人相继辍学回家。

十四五岁的少年,本是学知识、长本领的好年华,但辍学之后的三人不但没有学习什么一技之长,反而仗着长辈的溺爱,不断从爷爷、奶奶等长辈那里要来零花钱。他们在城郊租了一间民房,远离家庭的监护,整天混迹网吧、游戏厅,崇拜色情、暴力,梦想着通过巧取豪夺的方式过上花天酒地的生活。

4月29日,垂头耷拉的沈某、李某某、梁某某在家人的陪同下,脚步踉跄地走进了肃宁县公安局的大门。随着这三名嫌疑人的投案自首,以李某为首的三名涉恶团伙成员全部到案。至此,肃宁县公安局最终侦破这起引发社会广泛关注的“2014·3·29”寻衅滋事案。

猖狂勒索

和煦的春风吹起来的时候,庄稼人去年秋上打下来的玉米经过了一冬的晾晒,该脱粒了。沧县的李某父子每年春天都要开着拖拉机在肃宁县境内走村串乡忙着收玉米芯。这小生意让他们过得紧巴巴的日子变得宽松一些。今年玉米芯的价格有上扬的趋势,父子俩的胸膛被春风吹得鼓荡开,心里甜滋滋的。就在李某父子憧憬着美好前景之时,肃宁县梁村镇有几个面孔凶恶的小青年以收取好处费为名强行向这父子俩索要钱财。虽说“强龙难压地头蛇”,但面对再三勒索,李某父子最终选择了拒绝。

3月29日晚,李某父子在梁村镇张庄村面粉厂北面的玉米摊收玉米芯时,两束白亮、刺眼的灯光划破夜幕,直直地照在了李某父子二人的脸上。从一辆五菱面包车上跳下五名手持木棍、砍刀的男子,其中两人眼熟,正是平时向他们索要好处费的。他们不由分说,挥舞手中的凶器砸向父子二人用来拉玉米芯的拖拉机棚,边砸边叫嚣:“敬酒不吃吃罚酒的东西,不给你们点颜色看看你们就不懂规矩!”



资料图片

即责成刑侦大队成立专案组对案件展开侦查,就是“挖地三尺,也要把侵害女性的色魔挖出来”。

专案组成立后,主管刑侦工作的副局长王仲存和刑侦大队长王景山数次组织专案组成员对案件进行分析研判,确定侦查工作思路,及时调整侦查方向,

2013年1月份,临近春节的一个傍晚,郭甲看到人家腰包里揣着一年的收获,自己却囊中羞涩,便开始羡慕嫉妒恨,于是把郭乙、郭丙纠集在一起,决定“过年了,你们跟我去弄点钱花”。

“你们敢不敢?”

“敢!”

三个好逸恶劳的少年,一拍即合。经过密谋,三人决定抢劫出租车。郭甲组织策划,准备了作案工具,并进行了细致分工,当天就开始寻找作案目标……

冬季的夕阳已经落下,地上的残雪尚未化尽,干硬的树枝依旧在风中瑟瑟发抖。晚归的人不得不缩紧身子,在寒风肆虐追逐下加快回家的脚步。在夜幕掩饰下,一个阴谋正在实施。郭甲他们把目标锁定在阿力的黑色宝来出租车上。

一通疯狂打砸之后,五名男子窜上面包车,扬长而去。夜,如翻了一个浪花的湖面,又恢复了平静。父子二人立在满地碎玻璃里掏出手机拨打了报警电话。

迅速侦查

当日晚21时许,肃宁县公安局指挥中心的电话骤然响起。值班民警在指令梁村派出所和梁村刑警队民警立即赶赴现场处警的同时,向值班局长汇报了案情。对此,局党委高度重视,肃宁县公安局四楼会议室的灯亮着,县政府党组成员、公安局长白学文,政委薛永清组织值班民警连夜召开专题会议,全面梳理案情,明确侦查方向。局长白学文要求:“此案影响十分恶劣,要千方百计尽快侦破。”同时,成立专案组,迅速开展工作。

就在民警紧锣密鼓对此案进行侦破时,社会上针对此案的传言也冒出水面。面对巨大压力,专案组民警更加坚定了“此案不破,绝不收兵”的信念,没日没夜默默奔走在破案一线。

循线追踪

专案组民警通过详细询问李某父子,大致掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征。据此,办案民警在案发地周边村庄

一环紧扣一环地拨开案件的“迷雾”。因案发时间间隔时间长,有的受害妇女当时羞于颜面也没有报案,嫌疑人又用帽子、口罩等把自己严严实实地伪装起来,这都给案件的侦破带来了极大的困难。面对种种不利因素,专案组民警坚持不放弃、不松懈的工作原则,一次又一次地找到被害人做思想工作,询问案发过程,从她们提供的“蛛丝马迹”中,抽丝剥茧。几番努力下来,最终得出嫌疑人的基本特征:年龄在30岁左右,身高1.70米左右,体态较瘦,滦南话与普通话混杂,并据此请市公安局画像专家刻画了犯罪嫌疑人的画像。根据受害人提供的信息,专案组推断,此嫌疑人很可能是长期在外打工的本地人员,回家时伺机作案,或是外地在滦南县长期务工人员。

为此,专案组人员放弃节假日的休息时间,手持嫌疑人画像,进村入户摸排走访。在长达近一个月的走访中,办

三个少年紧缩着身体,向这辆黑色出租车走去,按照约定座位顺序上车。三人和司机阿力讲好车费,汽车向城郊驶去。阿力没有想到,等待他的将是一场始料未及的噩梦。

二

司机阿力想着拉完这一趟就该下班回家了,美丽温柔的妻子和活泼可爱的女儿在等着他吃晚饭,家里虽然算不上富裕,却也温馨幸福,阿力边开车边想着自己儿时女儿扑向自己怀抱的场景……

车辆逐渐减少,出租车继续行驶,到周围没有车辆和行人时,郭甲回头冲两人使了个眼色,三人一起行动……那张本该是十四五岁少年纯洁的脸,此刻却变得扭曲、狰狞。

刀压脖颈,阿力强忍着刀刺的疼痛,从扶手处拿出150多元钱交给郭甲。郭甲看钱少,非常不满,接着又进行搜身,搜出手机一部。

他们三人把阿力弄到车后座,由郭丙、郭乙控制,郭甲驾驶出租车向远处行驶。由于刚下完雪路滑难行,汽车行驶到村外的小路上时撞上了树,轿车后面的风挡玻璃全部破碎。慌乱之中,阿力趁机夺下水果刀并从破损的风挡玻璃处跳出车外,挣脱了三人的追击。随后,三人乘车逃窜,后轿车滑到路边无法开动,三人弃车而逃。

法网恢恢,疏而不漏。阿力报警后,警方迅速将三人抓获。案发后,经过教育,三被告人认罪悔罪态度较好,被告人郭甲、郭乙、郭丙的亲属已与被害人阿力达成了赔偿协议,取得了被害人的谅解,被抢劫车辆亦已发还被害

疯狂的账本

梁超 杨健棟 赵畅

展开大量摸排工作,并最终将梁村镇的李某和梁某锁定。随后,专案组针对该团伙持有凶器、心狠手辣的特点,迅速制定了周密的抓捕方案。4月3日下午16时许,办案民警雷霆出击,在梁村镇一化妆品店内将李、梁二人抓获。同时,让民警感到意外的是,在车内居然还发现了一个收取好处费的账本。该团伙强行勒索商户的钱数、次数,均有详细记载。

专案组民警懂得兵贵神速的道理——立即突审。在铁证面前,李某、梁某如实供述了自2014年2月份以来,多次向来梁村镇收玉米芯的商户强行索要好处费近万元,以及3月29日晚纠集沈某、李某某、梁某某砸毁李某父子拖拉机车窗玻璃的犯罪事实。

此时,案件出现重大转机。民警在积极抓捕沈某、李某某、梁某某三名嫌疑人的同时,分别深入三人家中,做其家属的思想工作。经过不懈努力,4月29日,三名嫌疑人在其家属的陪同下,来到梁村派出所投案自首。

该案成功告破,案件留给人们的,



除了对犯罪嫌疑人简单粗暴的勒索行径感到荒唐外,还需要深思的是,将近一个月的数次勒索,受害人却一直没有报警。受害人一味采取息事宁人的态度,无形中助长了犯罪分子的嚣张气焰。有时候,面对穷凶极恶的歹徒勇敢说“不”的同时,及时与警方联系无疑是明智之举。

侦破纪实

谁是“色魔”

张怀平 李跃安

案民警走访了案发现场周围的三十余个村庄,近万名群众,并针对摸排出的300人进行了秘密调查。然而,经过调查,300余人均被排除了作案的可能,侦破工作一度陷入了僵局。

锁定嫌凶

滦南公安近年来破获了不少大案、要案,难道在这起案子上“掉链子”?专案组不知开了多少次会,后来调整侦破方向,把主要精力转向摸排作案工具上。

经过一个多月的蹲点守候,专案组民警发现一骑黑色摩托的男子多次在案发现场附近晃荡,但却无法确认该男子的真实身份。为尽快找出骑摩托车男子,专案组人员对滦南县城内所有摩托车销售点进行排查,后重点确定30余人,分别让被害人进行辨认。但因案发在夜里,嫌疑人又用帽子、口罩等进行了伪装,受害人无法确定嫌疑人。

今年1月12日晚,司各庄的小路上再次发生一起强奸案。经受害人辨认确定,有一外地男子与嫌疑人相似,这让专案组人员又重新看到了希望。

“色魔”落网

近日,经办案民警秘密调查,得知该男子系2000年左右来滦南县某汽车修理厂做钣金工的江苏人,其体貌特征与被害人描述相符,具有重大作案嫌疑。随后,民警果断将其传唤到公安机关进行审问。在大量证据面前,郭某最终交代了自2012年11月份以来,骑摩托车趁夜晚无人之机,在司各庄境内一小路旁野地内持刀拦路强奸女性5起,猥亵女性3起的犯罪事实。

至此,持续两年多的恶性系列拦路持刀强奸案得以成功告破。目前犯罪嫌疑人郭某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。